МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«КАЛУЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ им. К.Э. ЦИОЛКОВСКОГО»

Утверждаю:

ektop

М.А. Казак

Согласовано:

Проректор по учебной работе

тае С.М. Заикин

ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

> специальность 38.05.01 Экономическая безопасность

специализация «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности»

квалификация Экономист

форма обучения: заочная

Программа принята на заседании Ученого совета университета протокол № 8 от «29» апреля 2021 г.

СОДЕРЖАНИЕ

1. Общие положения:

Основная образовательная программа специалитета, реализуемая в университете по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» специализация «Экономикоправовое обеспечение экономической безопасности».

- 1.1. Нормативные документы для разработки ООП ВО
- 1.2. Общая характеристика ООП ВО
- 1.3. Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения ООП ВО

2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника ООП ВО:

- 2.1. Область профессиональной деятельности выпускника;
- 2.2. Объекты профессиональной деятельности выпускника;
- 2.3. Задачи профессиональной деятельности выпускника.

3. Компетенции выпускника, формируемые в результате освоения ООП ВО

4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ООП ВО:

- 4.1. Календарный учебный график (Приложение 1)
- 4.2. Учебный план (Приложение 2)
- 4.3. Рабочие программы дисциплин (модулей) (Приложение 3)
- 4.4. Аннотации рабочих программ всех дисциплин (модулей), включенных в учебный план и определяющих полное содержание ООП ВО (Приложение 4)
- 4.5. Программы учебной и производственной (в том числе преддипломной практик и научно-исследовательской работы обучающихся) (Приложение 5)
- 4.6. Аннотации к программам практик и научно-исследовательской работы (Приложение 6)
- 4.7. Рабочая программа воспитания. Календарный план воспитательной работы (Приложение 7)

5. Фактическое ресурсное обеспечение ООП ВО:

- 5.1. Общесистемные требования
- 5.2. Требования к кадровым условиям (Приложение 8)
- 5.3. Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению (Приложение 9)

6.Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ООП ВО:

- 6.1. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации (Приложение 10)
- 6.2. Программа государственной итоговой аттестации, включая ФОС государственной итоговой аттестации (Приложение 11)

7. Другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся

8. Лист регистрации изменений

1. Общие положения

Основная образовательная программа подготовки специалистов, реализуемая в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского» по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» специализация «Экономикоправовое обеспечение экономической безопасности», представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по данной специальности высшего образования (ФГОС ВО).

ООП ВО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию образовательной программы.

Актуальность данной программы обусловлена тем, что на современном этапе экономического развития, с весьма динамичными и противоречивыми тенденциями и событиями, на всех уровнях публичной власти и в корпоративном секторе большое внимание уделяется обеспечению экономической безопасности. Спрос на специалистов данной квалификации предъявляют органы исполнительной власти, правоохранительные органы и бизнес-структуры. Междисциплинарность и актуальность специализации способны обеспечить быструю адаптацию выпускников данной программы на рынке труда.

Концептуальным фундаментом ООП ВО по специальности 38.05.01 Экономическая безопасность специализация «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности» является компетентностный подход к ожидаемым результатам освоения Программы.

1.1. Нормативные документы для разработки ООП ВО

Нормативную базу разработки ООП ВО составляют:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями);
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.04.2021 г. № 245 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 29.06.2015 г. № 636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры» (в ред. Приказов Минобрнауки России от 09.02.2016 № 86, от 28.04.2016 № 502);
- Приказ Министерства науки и высшего образования РФ от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся»;
- Методические рекомендации Министерства образования и науки РФ от 08.04.2014 г. №АК-44/05вн «По организации образовательного процесса для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в образовательных организациях высшего образования, в том числе оснащенности образовательного процесса»;
- Методические рекомендации Министерства образования и науки РФ от 15.02.2018 г. № 05-436 «По организации и проведению в образовательных организациях высшего образования внутренней независимой оценки качества образования по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата,

- программам специалитета и программам магистратуры»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность», утвержденный приказом Минобрнауки России 16 января 2017 г. № 20.
- Устав федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского» утвержден Министерством науки и высшего образования Российской Федерации 05 декабря 2018 г. № 1114.

Локальные нормативные акты университета:

- Положение о порядке организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры (утверждено приказом ректора от 29.12.2018 г. № 317-од);
- Положение о порядке разработки и утверждения основной профессиональной образовательной программы (утверждено приказом ректора от 29.12.2018 г. № 317-од);
- Положение о рабочей программе дисциплины (модуля) (утверждено приказом ректора от 29.12.2018 г. № 317-од);
- Положение о порядке проведения и объеме подготовки по Физической культуре и спорту (утверждено приказом ректора от 29.12.2018 г. № 317-од);
- Положение о порядке организации освоения элективных и факультативных дисциплин (модулей) (утверждено приказом ректора от 29.12.2018 г. № 317-од);
- Положение о практической подготовке студентов при проведении практики (утверждено приказом ректора от 30.12.2020 № 338-од);
- Положение о практической подготовке студентов при реализации учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, специалитета, магистратуры (утверждено приказом ректора от 30.12.2020 № 338-од);
- Положение о государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры (утверждено приказом ректора от 29.12.2018 г. № 317-од);
- Положение о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации студентов (утверждено приказом Ректора от 29.12.2018 г. № 317-од);
- Положение о фонде оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и государственной итоговой аттестации студентов в КГУ им. К.Э. Циолковского (утверждено приказом ректора от 29.12.2018 г. № 317-ол):
- Положение о балльно-рейтинговой системе оценки учебной работы (утверждено приказом ректора от 29.12.2018 г. № 317-од);
- Положение о курсовой работе (проекте) (утверждено приказом Ректора от 29.12.2018 г. № 317-од);
- Положение о выпускных квалификационных работах (утверждено приказом ректора от 25.09.2020 г. № 209-од, с изменениями от 31.05.2021 г. № 155-од);
- Положение о контроле самостоятельности выполнения письменных работ обучающимися университета с использованием системы «Антиплагиат» (принято на основании решения Ученого совета КГУ им. К.Э. Циолковского протокол №2 от 30 октября 2014 г., утверждено ректором);

- Положение об электронной информационно-образовательной среде ВУЗа (принято на основании решения Ученого совета КГУ им. К.Э. Циолковского протокол №4 от 24 декабря 2015 г., утверждено ректором);
- Положение о портфолио достижений студентов (утверждено приказом ректора от 30.12.2015 г. № 282-од);
- Положение о независимой оценке качества образования (утверждено приказом ректора от 20.12.2017 г. № 336-од);
- Положение об ускоренном обучении студентов по индивидуальному учебному плану (утверждено приказом ректора от 29.12.2018 г. № 317-од);
- Положение о проведении итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры, не имеющим государственной аккредитации (принято на основании решения Ученого совета КГУ им. К.Э. Циолковского протокол № 11 от 16 июня 2016 г., утверждено ректором).

1.2. Общая характеристика ООП ВО

В соответствии с Φ ГОС ВО по специальности 38.05.01 Экономическая безопасность выпускнику, освоившему данную основную образовательную программу, присваивается квалификация – экономист.

Специализация образовательной программы - Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности.

Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники:

В соответствии с ФГОС ВО по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» специализация «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности» выпускник подготовлен к следующим видам профессиональной деятельности:

- организационно-управленческая (основная);
- расчетно-экономическая и проектно-экономическая;
- информационно-аналитическая.

Планируемые результаты освоения образовательной программы:

Результаты освоения ООП ВО подготовки специалистов по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» специализация «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности» определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и личные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности.

В результате освоения данной ООП ВО специалитета выпускник обладает следующими компетенциями:

общекультурными (ОК):

способностью понимать и анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы (ОК-1);

способностью анализировать основные этапы и закономерности исторического развития России, её место и роль в современном мире в целях формирования гражданской позиции и развития патриотизма (ОК-2);

способностью ориентироваться в политических, социальных и экономических процессах (ОК-3);

способностью выполнять профессиональные задачи в соответствии с нормами морали, профессиональной этики и служебного этикета (ОК-4);

способностью работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, культурные, конфессиональные и иные различия, предупреждать и конструктивно разрешать конфликтные ситуации в процессе профессиональной деятельности (ОК-5);

способностью проявлять психологическую устойчивость в сложных и экстремальных условиях, применять методы эмоциональной и когнитивной регуляции для оптимизации собственной деятельности и психологического состояния (ОК-6);

способностью к логическому мышлению, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь, вести полемику и дискуссии (ОК-7);

способностью принимать оптимальные организационно-управленческие решения (OK-8);

способностью организовывать свою жизнь в соответствии с социально значимыми представлениями о здоровом образе жизни (ОК-9);

способностью осуществлять письменную и устную коммуникацию на русском языке (OK-10);

способностью к деловому общению, профессиональной коммуникации на одном из иностранных языков (ОК-11);

способностью работать с различными информационными ресурсами и технологиями, применять основные методы, способы и средства получения, хранения, поиска, систематизации, обработки и передачи информации (ОК-12).

общепрофессиональными компетенциями (ОПК):

способностью применять математический инструментарий для решения экономических задач (ОПК-1);

способностью использовать закономерности и методы экономической науки при решении профессиональных задач (ОПК-2);

способностью применять основные закономерности создания и принципы функционирования систем экономической безопасности хозяйствующих субъектов (ОПК-3).

профессиональными компетенциями (ПК):

Выпускник, освоивший программу специалитета, обладает профессиональными компетенциями, соответствующими виду (видам) профессиональной деятельности, на который (которые) ориентирована программа специалитета:

Расчетно-экономическая и проектно-экономическая:

способностью подготавливать исходные данные, необходимые для расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов (ПК-1);

способностью обосновывать выбор методик расчета экономических показателей (ПК-2);

способностью на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы рассчитывать экономические показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов (ПК-3);

способностью выполнять необходимые для составления экономических разделов планов расчеты, обосновывать их и представлять результаты работы в соответствии с принятыми стандартами (ПК-4);

способностью осуществлять планово-отчетную работу организации, разработку проектных решений, разделов текущих и перспективных планов экономического развития организации, бизнес-планов, смет, учетно-отчетной документации, нормативов затрат и соответствующих предложений по реализации разработанных проектов, планов, программ (ПК-5);

способностью осуществлять бухгалтерский, финансовый, оперативный, управленческий и статистические учеты хозяйствующих субъектов и применять методики и стандарты ведения бухгалтерского, налогового, бюджетного учетов,

формирования и предоставления бухгалтерской, налоговой, бюджетной отчетности (ПК-6);

Информационно-аналитическая:

способностью осуществлять сбор, анализ, систематизацию, оценку и интерпретацию данных, необходимых для решения профессиональных задач (ПК-28);

способностью выбирать инструментальные средства для обработки финансовой, бухгалтерской и иной экономической информации и обосновывать свой выбор (ПК-29);

способностью строить стандартные теоретические и эконометрические модели, необходимые для решения профессиональных задач, анализировать и интерпретировать полученные результаты (ПК-30);

способностью на основе статистических данных исследовать социальноэкономические процессы в целях прогнозирования возможных угроз экономической безопасности (ПК-31);

способностью проводить анализ возможных экономических рисков и давать им оценку, составлять и обосновывать прогнозы динамики развития основных угроз экономической безопасности (ПК-32);

способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в учетно-отчетной документации, использовать полученные сведения для принятия решений по предупреждению, локализации и нейтрализации угроз экономической безопасности (ПК-33);

способностью проводить комплексный анализ угроз экономической безопасности при планировании и осуществлении инновационных проектов (ПК-34);

способностью анализировать состояние и перспективы развития внешнеэкономических связей и их влияние на экономическую безопасность (ПК-35);

способностью составлять прогнозы динамики основных экономических показателей деятельности хозяйствующих субъектов (ПК-36);

Организационно-управленческая деятельность:

способностью принимать участие в разработке стратегии обеспечения экономической безопасности организаций, подготовке программ по ее реализации (ПК-41);

способностью планировать и организовывать служебную деятельность подчиненных, осуществлять контроль и учет ее результатов (ПК-42);

способностью принимать оптимальные управленческие решения с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможностей использования имеющихся ресурсов (ПК-43);

способностью осуществлять документационное обеспечение управленческой деятельности (ПК-44).

Профессионально-специализированными компетенциями (ПСК):

Выпускник, освоивший программу специалитета, обладает **профессионально- специализированными компетенциями**, соответствующими виду (видам) профессиональной деятельности, на который (которые) ориентирована программа специалитета:

способностью юридически правильно классифицировать факты, события и обстоятельства, создающие угрозы экономической безопасности, использовать основы правовых знаний в обеспечении экономической безопасности (ПСК-1);

способностью осуществлять профессиональную деятельность в области защиты сведений конфиденциального характера, государственной и (или) коммерческой тайны, информационной безопасности, обеспечения режима секретности (ПСК-2).

Сведения о профессорско-преподавательском составе, необходимом для реализации образовательной программы.

Согласно п. 7.1 и 7.2 ФГОС ВО по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» реализация программы специалитета обеспечивается руководящими и научно-педагогическими работниками КГУ им. К.Э. Циолковского, а также лицами, привлекаемыми к реализации программы специалитета на условиях гражданско-правового договора.

Доля штатных научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок) должна составлять не менее 70 процентов от общего количества научно-педагогических работников образовательной организации.

Доля научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих образование и (или) ученую степень, соответствующие профилю преподаваемой дисциплины (модуля), в общем числе научно-педагогических работников, реализующих программу специалитета, должна составлять не менее 70 процентов.

Доля научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих ученую степень (в том числе ученую степень, присвоенную за рубежом и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное за рубежом и признаваемое в Российской Федерации), в общем числе научно-педагогических работников, реализующих программу специалитета, должна быть не менее 60 процентов.

В числе научно-педагогических работников с ученой степенью доктора наук и (или) ученым званием профессора могут учитываться преподаватели военно-профессиональных дисциплин (модулей), специально-профессиональных дисциплин (модулей) с ученой степенью кандидата наук, имеющие или государственные награды, или государственные (отраслевые) почетные звания, или государственные премии.

Доля работников из числа руководителей и работников образовательных организаций, деятельность которых связана с направленностью (специализацией) реализуемой программы специалитета в общем числе работников, привлекаемых к реализации программы специалитета, должна быть не менее 1 процента.

Цель ООП ВО:

Основная образовательная программа по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» специализация «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности» имеет своей целью развитие у обучающихся личностных качеств, а также формирование общекультурных, общепрофессиональных, профессиональных и профессионально-специализированных компетенций в соответствии с требованиями $\Phi\Gamma$ ОС ВО по данной специальности, критериями аккредитации основных образовательных программ, запросами рынка труда и заинтересованных работодателей.

В области обучения целью ООП по специальности 38.05.01 «Экономическая общепрофессиональных, безопасность» является формирование общекультурных, профессиональных и профессионально-специализированных компетенций, которыми обладать специалист эффективного выполнения ДЛЯ И успешного профессиональной деятельности в сфере обеспечения экономической безопасности. Специализация предполагает углубленную подготовку в области экономики, менеджмента и юриспруденции, что позволит выпускникам обеспечивать экономическую безопасность общества, государства и личности, хозяйствующих субъектов, законность и правопорядок в экономической сфере.

В области воспитания целью ООП по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» является развитие у обучающихся личностных качеств, способствующих их творческой активности, непрерывному профессиональному росту и социальной мобильности, целеустремленности, организованности, трудолюбию, ответственности, самостоятельности, независимости и уверенности в себе, формированию активной жизненной позиции, потребности в самореализации, в достижении успеха.

Посредством оценивания результатов обучения проверяется достижение целей ООП, а проведение анализа удовлетворенности потребителей программы, отзывов работодателей, учет изменений на рынках труда является основанием для корректировки ее целей.

Срок освоения ООП ВО по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» в заочной форме обучения составляет 5 лет 6 месяцев.

Трудоемкость освоения ООП ВО по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» — 300 зачетных единиц за весь период обучения в соответствии с ФГОС ВО по данной специальности и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы, практики и время, отводимое на контроль качества освоения обучающимися ООП. С учетом факультативов трудоемкость освоения ООП по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» составляет 309 зачетных единиц.

Выпускающая кафедра – кафедра менеджмента.

Год набора 2021 (заочная форма обучения)

Образовательная деятельность по программе специалитета осуществляется на русском языке.

1.3. Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения ООП ВО

К освоению программы специалитета допускаются лица, имеющие среднее общее образование. Прием на обучение по программе специалитета проводится на основании результатов единого государственного экзамена.

Прием на обучение по программе специалитета лиц, имеющих среднее профессиональное или высшее образование, проводится по результатам вступительных испытаний, форма и перечень которых определяются образовательной организацией высшего образования.

Поступающий представляет документ о среднем общем образовании или документ о среднем профессиональном образовании и о квалификации, или документ о высшем образовании и о квалификации;

Прием на обучение по программе специалитета проводится в соответствии с Порядком приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденным Приказом Минобрнауки России от 21.08.2020 № 1076.

2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника ООП ВО

2.1. Область профессиональной деятельности выпускника

- обеспечение экономической безопасности общества, государства и личности, субъектов экономической деятельности;
- экономическую, социально-экономическую деятельности хозяйствующих субъектов, экономических, финансовых, производственно-экономических и аналитических служб организаций, государственных и муниципальных органов власти, конкурентную разведку;
 - экономическое образование.

2.2. Объекты профессиональной деятельности выпускника

- события и действия, создающие угрозы экономической безопасности;
- поведение хозяйствующих субъектов, их затраты, риски и результаты экономической деятельности, функционирующие рынки, финансовые и информационные потоки, производственные процессы.

2.3. Задачи профессиональной деятельности выпускника

а) организационно-управленческая деятельность:

организация работы малых коллективов и групп исполнителей в процессе решения конкретных профессиональных задач;

б) расчетно-экономическая и проектно-экономическая:

формирование системы качественных и количественных критериев экономической безопасности, индикаторов порогового или критического состояния экономических систем и объектов;

подготовка исходных данных для проведения расчетов экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов;

проведение расчетов экономических и социально-экономических показателей на основе типовых методик с учетом действующей нормативно-правовой базы, разработка и обоснование системы экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов;

разработка экономических разделов планов организаций;

подготовка заданий и разработка проектных решений, методических и нормативных документов;

в) информационно-аналитическая:

поиск и оценка источников информации, анализ данных, необходимых для проведения экономических расчетов;

мониторинг текущего экономического и финансового состояния хозяйствующих субъектов на предмет надежности ресурсного потенциала, стабильности и устойчивости их деятельности;

мониторинг экономических процессов, сбор, анализ и оценка информации, имеющей значение для обеспечения экономической безопасности;

выявление экономических рисков и угроз экономической безопасности;

обработка массивов статистических данных, экономических показателей, характеризующих социально-экономические процессы в соответствии с поставленной задачей, анализ, интерпретация, оценка полученных результатов и обоснование выводов;

оценка экономической эффективности проектов;

моделирование экономических процессов в целях анализа и прогнозирования угроз экономической безопасности;

информационно-аналитическое обеспечение предупреждения, выявления, пресечения, раскрытия и расследования экономических и налоговых преступлений;

мониторинг взаимосвязи экономических процессов и динамики правонарушений и преступлений.

3. Компетенции выпускника, формируемые в результате освоения ООП ВО

В результате освоения программы специалитета у выпускника должны быть сформированы общекультурные, общепрофессиональные, профессиональные и

профессионально-специализированные компетенции.

Виды профессиональной деятельности:

- ✓ организационно-управленческая (основная);
- ✓ расчетно-экономическая и проектно-экономическая;
- ✓ информационно-аналитическая.

Общекультурные компетенции, которыми должен обладать выпускник образовательной программы специалитета.

						Общек	ультурные і	сомпете	нции				
	Наименование дисциплин (модулей) в соответствии с учебным планом	ОК-1: способность понимать и анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы	OK-2: способность анализировать основные этапы и закономерности исторического развития России, ее место и роль в современном мире в целях формирования гражданской позиции и развития патриотизма	OK-3: способность ориентироваться в политических, социальных и экономических процессах	ОК-4: способность выполнять профессиональные задачи в соответствии с нормами морали, профессиональной этики и служебного этикета	OK-5: способность работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, культурные, конфессиональные и иные различия, предупреждать и конструктивно разрешать конфликтные ситуации в процессе профессиональной деятельности	 ОК-6: способность проявлять психологическую устойчивость в сложных и экстремальных условиях, применять методы эмоциональной и когнитивной регуляции для оптимизации собственной деятельности и психологического состояния 	OK-7: способность к логическому мышлению, аргументированно и ясно строить устную и письменную речь, вести полемику и дискуссии	ОК-8: способность принимать оптимальные организационно-управленческие решения	OK-9: способность организовывать свою жизнь в соответствии с социально значимыми представлениями о здоровом образе жизни	OK-10: способность осуществлять письменную и устную коммуникацию на русском языке	OK-11: способность к деловому общению, профессиональной коммуникации на одном из иностранных языков	OK-12: способность работать с различными информационными ресурсами и технологиями, применять основные методы, способы и средства получения, хранения, поиска, систематизации, обработки и передачи информации
Б1.Б	Базовая часть												
Б1.Б.01	Социокультурный и естественнонаучный модуль												

Б1.Б.01.01	Философия	+									
Б1.Б.01.02	Логика						+				
Б1.Б.01.03	История		+								
Б1.Б.01.04	Основы экономических знаний			+							
Б1.Б.01.05	Основы права			+							
Б1.Б.01.06	Естественнонаучная картина мира	+									
Б1.Б.01.07	Математика										
Б1.Б.02	Коммуникативная деятельность и языковое общение										
Б1.Б.02.01	Информационно-коммуникационные технологии										+
Б1.Б.02.02	Иностранный язык									+	
Б1.Б.02.03	Русский язык и культура речи								+		
Б1.Б.02.04	Язык искусства (великие книги, великие фильмы, музыка, живопись)			+	+						
Б1.Б.02.05	Психология общения					+			+		
Б1.Б.02.06	Ораторское искусство						+		+		
Б1.Б.03	Основы здорового и безопасного образа жизни										
Б1.Б.03.01	Безопасность жизнедеятельности							+			
Б1.Б.03.02	Физическая культура и спорт							+			
Б1.Б.04	Проектная деятельность										
Б1.Б.04.01	Основы проектной деятельности 1			+							
Б1.Б.04.02	Основы проектной деятельности 2			+							
Б1.Б.04.03	Проектирование в профессиональной деятельности			+							
Б1.Б.05	Модуль профильной направленности										
Б1.Б.05.01	Экономическая теория										

Б1.Б.06.01	Гражданское право								
Б1.Б.06	Модуль дисциплин специализации								
Б1.Б.05.24	Контроль и ревизия								
Б1.Б.05.23	Аудит								
Б1.Б.05.22	Судебная экономическая экспертиза								
Б1.Б.05.21	Корпоративные финансы								
Б1.Б.05.20	Основы маркетинга								
Б1.Б.05.19	Организация предпринимательской деятельности								
Б1.Б.05.18	Налоги и налогообложение								
Б1.Б.05.17	Финансы								
Б1.Б.05.16	Бухгалтерский учет								
Б1.Б.05.15	Статистика								
Б1.Б.05.14	Основы экономической безопасности								
Б1.Б.05.13	Информационная безопасность								+
Б1.Б.05.12	Экономический анализ								
Б1.Б.05.11	Инновационный менеджмент						+		
Б1.Б.05.10	Управление коммуникациями					+			
Б1.Б.05.09	Основы менеджмента						+		
Б1.Б.05.08	Экономика организации								
Б1.Б.05.07	Основы государственного и муниципального управления		+						
Б1.Б.05.06	Методы принятия управленческих решений						+		
Б1.Б.05.05	Деньги, кредит, банки								
Б1.Б.05.04	Институциональная экономика								
Б1.Б.05.03	Деловая этика и этикет			+					
Б1.Б.05.02	Математическая экономика						+		

Б1.Б.06.02	Противодействие коррупции			+					
Б1.Б.06.03	Психология служебной деятельности				+	+			
Б1.Б.06.04	Государственное регулирование предпринимательской деятельности		+						
Б1.Б.06.05	Менеджмент качества								
Б1.Б.06.06	Управление операциями								
Б1.Б.06.07	Организация внутренней безопасности предприятия								
Б1.Б.06.08	Финансовая безопасность								
Б1.Б.06.09	Уголовное право								
Б1.Б.06.10	Гражданский и арбитражный процесс								
Б1.Б.06.11	Специальная подготовка								
Б1.Б.06.12	Финансовое право								
Б1.Б.06.13	Уголовный процесс								
Б1.Б.06.14	Исследование систем управления экономической безопасностью								
Б1.Б.06.15	Криминалистика								
Б1.Б.06.16	Особенности выявления и расследования экономических и налоговых преступлений								
Б1.Б.06.17	Антикризисное управление								
Б1.В	Вариативная часть								
Б1.В.01	Предметный модуль								
Б1.В.01.01	Документационное обеспечение управления								
Б1.В.01.02	Мировая экономика								
Б1.В.01.03	Анализ хозяйственной деятельности								
Б1.В.01.04	Управление человеческими ресурсами								
Б1.В.01.05	Бизнес-планирование								
Б1.В.01.06	Организация личного труда и персональное развитие								

				т				
Б1.В.01.07	Бухгалтерская (финансовая) отчетность							
Б1.В.01.08	Информационные системы в экономике							
Б1.В.01.09	Эконометрика							
Б1.В.01.10	Планирование и прогнозирование							
Б1.В.01.11	Менеджмент риска							
Б1.В.01.12	Управление проектами							
Б1.В.01.13	Стратегия обеспечения экономической безопасности							
Б1.В.01.14	Экономическая безопасность, экспертиза и оценка инновационных проектов							
Б1.В.01.15	Экономическая безопасность внешнеэкономической деятельности							
Б1.В.01.16	Управление предприятием на платформе 1С							
Б1.В.02	Элективные курсы по физической культуре и спорту					+		
Б1.В. ДВ	Дисциплины по выбору							
Б1.В.ДВ.01. 01	История управленческой мысли	+						
Б1.В.ДВ.01. 02	История государственного и муниципального управления	+						
Б1.В.ДВ.02. 01	Управление стимулированием							
Б1.В.ДВ.02. 02	Корпоративная социальная ответственность							
Б1.В.ДВ.03. 01	Принятие решений в условиях неопределённости							
Б1.В.ДВ.03. 02	Экономическая безопасность логистических операций							
Б1.В.ДВ.04. 01	Цифровая экономика							

	Имущественное и личное страхование												
02													
Б1.В.ДВ.05. 01	Организационное поведение												
Б1.В.ДВ.05. 02	Управление изменениями												
02 Б1.В.ДВ.06. 01	Экономико-математическое моделирование												
02	Реинжиниринг бизнес-процессов												
Б1.В.ДВ.07. 01	Государственный и муниципальный финансовый контроль												
Б1.В.ДВ.07. 02	Организация и методика проведения финансовых проверок												
Б2	Практики, в том числе научно- исследовательская работа (НИР)												
Б2.Б	Базовая часть												
Б2.Б.01(У)	Практика по получению первичных профессиональных умений, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
Б2.Б.02(П)	Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной												
Б2.Б.03(П)	Преддипломная практика												
Б3	Государственная итоговая аттестация												
Б3.Б	Базовая часть												
Б3.Б.01(Г)	Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
Б3.Б.02(Д)	Подготовка к процедуре защиты и процедура защиты выпускной квалификационной работы	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
ФТД	Факультативы												

ФТД.В	Вариативная часть							
ФТД.В.01	Духовный код русской культуры. Математические структуры и обработка данных	+						
ФТД.В.02	Культурное наследие Калужского края. Техносфера современной жизни. Языковая картина мира	+						
ФТД.В.03	Социология общественной жизни. Коммуникации в современном мире. Политические проекты XX - XXI вв.	+						

Общепрофессиональные компетенции, которыми должен обладать выпускник образовательной программы специалитета.

		Общепрофессиональные компетенции						
	Наименование дисциплин (модулей) в соответствии с учебным планом	ОПК-1: способность применять математический инструментарий для решения экономических задач	ОПК-2: способность использовать закономерности и методы экономической науки при решении профессиональных задач	ОПК-3: способность применять основные закономерности создания и принципы функционирования систем экономической безопасности хозяйствующих субъектов				
Б1.Б	Базовая часть							
Б1.Б.01	Социокультурный и естественнонаучный модуль							
Б1.Б.01.01	Философия							
Б1.Б.01.02	Логика							
Б1.Б.01.03	История							
Б1.Б.01.04	Основы экономических знаний							
Б1.Б.01.05	Основы права							
Б1.Б.01.06	Естественнонаучная картина мира							
Б1.Б.01.07	Математика	+						
Б1.Б.02	Коммуникативная деятельность и языковое общение							

Б1.Б.02.01	Информационно-коммуникационные технологии			
Б1.Б.02.02	Иностранный язык			
Б1.Б.02.03	Русский язык и культура речи			
Б1.Б.02.04	Язык искусства (великие книги, великие фильмы, музыка, живопись)			
Б1.Б.02.05	Психология общения			
Б1.Б.02.06	Ораторское искусство			
Б1.Б.03	Основы здорового и безопасного образа жизни			
Б1.Б.03.01	Безопасность жизнедеятельности			
Б1.Б.03.02	Физическая культура и спорт			
Б1.Б.04	Проектная деятельность			
Б1.Б.04.01	Основы проектной деятельности 1			
Б1.Б.04.02	Основы проектной деятельности 2			
Б1.Б.04.03	Проектирование в профессиональной деятельности			
Б1.Б.05	Модуль профильной направленности			
Б1.Б.05.01	Экономическая теория		+	
Б1.Б.05.02	Математическая экономика	+	+	
Б1.Б.05.03	Деловая этика и этикет			
Б1.Б.05.04	Институциональная экономика		+	
Б1.Б.05.05	Деньги, кредит, банки		+	
Б1.Б.05.06	Методы принятия управленческих решений			
Б1.Б.05.07	Основы государственного и муниципального управления			+
Б1.Б.05.08	Экономика организации		+	
Б1.Б.05.09	Основы менеджмента			
Б1.Б.05.10	Управление коммуникациями			

Б1.Б.05.11	Инновационный менеджмент		+	
Б1.Б.05.12	Экономический анализ		+	
Б1.Б.05.13	Информационная безопасность			+
Б1.Б.05.14	Основы экономической безопасности			+
Б1.Б.05.15	Статистика	+	+	
Б1.Б.05.16	Бухгалтерский учет		+	
Б1.Б.05.17	Финансы		+	
Б1.Б.05.18	Налоги и налогообложение		+	
Б1.Б.05.19	Организация предпринимательской деятельности		+	+
Б1.Б.05.20	Основы маркетинга		+	
Б1.Б.05.21	Корпоративные финансы		+	
Б1.Б.05.22	Судебная экономическая экспертиза		+	+
Б1.Б.05.23	Аудит		+	
Б1.Б.05.24	Контроль и ревизия			+
Б1.Б.06	Модуль дисциплин специализации			
Б1.Б.06.01	Гражданское право			
Б1.Б.06.02	Противодействие коррупции			
Б1.Б.06.03	Психология служебной деятельности			
Б1.Б.06.04	Государственное регулирование предпринимательской деятельности			
Б1.Б.06.05	Менеджмент качества			
Б1.Б.06.06	Управление операциями		+	
Б1.Б.06.07	Организация внутренней безопасности предприятия			+
Б1.Б.06.08	Финансовая безопасность			

	головное право ражданский и арбитражный процесс		
Б1.Б.06.10 Гр	ражданский и арбитражный процесс		
Б1.Б.06.11 Сп	пециальная подготовка		
Б1.Б.06.12 Фи	инансовое право		
Б1.Б.06.13 Уг	головный процесс		
Б1.Б.06.14 Ис экс	сследование систем управления ономической безопасностью		+
Б1.Б.06.15 Кр	риминалистика		+
	собенности выявления и расследования ономических и налоговых преступлений		+
Б1.Б.06.17 Ан	нтикризисное управление		
Б1.В Ва _л	приативная часть		
Б1.В.01 Пр	редметный модуль		
Б1.В.01.01 До	окументационное обеспечение управления		
Б1.В.01.02 Ми	ировая экономика		
Б1.В.01.03 Ан	нализ хозяйственной деятельности		
Б1.В.01.04 Уп	правление человеческими ресурсами		
Б1.В.01.05 Би	изнес-планирование		
	рганизация личного труда и персональное звитие		
Б1.В.01.07 Бу	ухгалтерская (финансовая) отчетность		
Б1.В.01.08 Ин	нформационные системы в экономике		
Б1.В.01.09 Эк	конометрика		
Б1.В.01.10 Пл	панирование и прогнозирование		
Б1.В.01.11 Ме	енеджмент риска		
Б1.В.01.12 Уп	правление проектами		

	Стратегия обеспечения экономической безопасности		
Б1.В.01.14	Экономическая безопасность, экспертиза и оценка инновационных проектов		
	Экономическая безопасность внешнеэкономической деятельности		
Б1.В.01.16	Управление предприятием на платформе 1С		
	Элективные курсы по физической культуре и спорту		
Б1.В.ДВ	Дисциплины по выбору		
Б1.В.ДВ.01. 01	История управленческой мысли		
	История государственного и муниципального управления		
01	Управление стимулированием		
02	Корпоративная социальная ответственность		
	Принятие решений в условиях неопределённости		
02	Экономическая безопасность логистических операций		
Б1.В.ДВ.04. 01	Цифровая экономика		
02	Имущественное и личное страхование		
01	Организационное поведение		
02	Управление изменениями		
Б1.В.ДВ.06. 01	Экономико-математическое моделирование		

Б1.В.ДВ.06. 02	Реинжиниринг бизнес-процессов			
Б1.В.ДВ.07. 01	Государственный и муниципальный финансовый контроль			
Б1.В.ДВ.07. 02	Организация и методика проведения финансовых проверок			
Б2	Практики, в том числе научно- исследовательская работа (НИР)			
Б2.Б	Базовая часть			
Б2.Б.01(У)	Практика по получению первичных профессиональных умений, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности	+	+	+
Б2.Б.02(П)	Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности	+	+	+
Б2.Б.03(П)	Преддипломная практика		+	+
Б3	Государственная итоговая аттестация			
Б3.Б	Базовая часть			
Б3.Б.01(Г)	Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена	+	+	+
Б3.Б.02(Д)	Подготовка к процедуре защиты и процедура защиты выпускной квалификационной работы	+	+	+
ФТД	Факультативы			
ФТД.В	Вариативная часть			
ФТД.В.01	Духовный код русской культуры. Математические структуры и обработка данных			
ФТД.В.02	Культурное наследие Калужского края. Техносфера современной жизни. Языковая картина мира			
ФТД.В.03	Социология общественной жизни. Коммуникации в современном мире.			

Профессиональные компетенции, которыми должен обладать выпускник образовательной программы специалитета **Вид профессиональной деятельности: расчетно-экономическая и проектно-экономическая**

			Профессиональные компетенции								
		ПК-1:	ПК-2:	ПК-3:	ПК-4:	ПК-5:	ПК-6:				
		способность	способность	способность на	способность	способность	способность				
		подготавливать	обосновывать	основе типовых	выполнять	осуществлять	осуществлять				
		исходные	выбор методик	методик и	необходимые	планово-	бухгалтерский,				
		данные,	расчета	действующей	для составления	отчетную работу	финансовый,				
		необходимые	экономических	нормативно-	экономических	организации,	оперативный,				
		для расчета	показателей	правовой базы	разделов планов	разработку	управленческий				
		экономических		рассчитывать	расчеты,	проектных	И				
		показателей,		экономические	обосновывать их	решений,	статистические				
		характеризующи		показатели,	и представлять	разделов	учеты				
		х деятельность		характеризующи		текущих и	хозяйствующих				
		хозяйствующих			работы в	перспективных	субъектов и				
		субъектов		хозяйствующих	соответствии с	планов	применять				
	Наименование дисциплин (модулей) в			субъектов	принятыми	экономического	методики и				
	соответствии с учебным планом				стандартами	развития	стандарты				
	соответствии с учесным планом					организации,	ведения				
						бизнес-планов,	бухгалтерского,				
						смет, учетно-	налогового,				
						отчетной	бюджетного				
						документации,	учетов,				
						нормативов	формирования и				
						затрат и	предоставления				
						соответствующи	бухгалтерской,				
						х предложений	налоговой,				
						по реализации	бюджетной				
						разработанных	отчетности				
						проектов,					
						планов,					
						программ					
Б1.Б	Базовая часть										
Б1.Б.01	Социокультурный и естественнонаучный модуль										
Б1.Б.01.01	Философия										

	1	T	T	I	T	I	1
Б1.Б.01.02	Логика						
Б1.Б.01.03	История						
Б1.Б.01.04	Основы экономических знаний						
Б1.Б.01.05	Основы права						
Б1.Б.01.06	Естественнонаучная картина мира						
Б1.Б.01.07	Математика						
Б1.Б.02	Коммуникативная деятельность и языковое общение						
Б1.Б.02.01	Информационно-коммуникационные технологии						
Б1.Б.02.02	Иностранный язык						
Б1.Б.02.03	Русский язык и культура речи						
Б1.Б.02.04	Язык искусства (великие книги, великие фильмы, музыка, живопись)						
Б1.Б.02.05	Психология общения						
Б1.Б.02.06	Ораторское искусство						
Б1.Б.03	Основы здорового и безопасного образа жизни						
Б1.Б.03.01	Безопасность жизнедеятельности						
Б1.Б.03.02	Физическая культура и спорт						
Б1.Б.04	Проектная деятельность						
Б1.Б.04.01	Основы проектной деятельности 1						
Б1.Б.04.02	Основы проектной деятельности 2						
Б1.Б.04.03	Проектирование в профессиональной деятельности					+	
Б1.Б.05	Модуль профильной направленности						
Б1.Б.05.01	Экономическая теория						
Б1.Б.05.02	Математическая экономика						
Б1.Б.05.03	Деловая этика и этикет						
Б1.Б.05.04	Институциональная экономика						
	j.	1	1	1	1	1	1

Б1.Б.05.05	Деньги, кредит, банки	+			
Б1.Б.05.06	Методы принятия управленческих решений				
Б1.Б.05.07	Основы государственного и муниципального управления				
Б1.Б.05.08	Экономика организации		+		
Б1.Б.05.09	Основы менеджмента				
Б1.Б.05.10	Управление коммуникациями				
Б1.Б.05.11	Инновационный менеджмент				
Б1.Б.05.12	Экономический анализ				
Б1.Б.05.13	Информационная безопасность				
Б1.Б.05.14	Основы экономической безопасности				
Б1.Б.05.15	Статистика				
Б1.Б.05.16	Бухгалтерский учет				+
Б1.Б.05.17	Финансы				+
Б1.Б.05.18	Налоги и налогообложение				
Б1.Б.05.19	Организация предпринимательской деятельности			+	
Б1.Б.05.20	Основы маркетинга			+	
Б1.Б.05.21	Корпоративные финансы				+
Б1.Б.05.22	Судебная экономическая экспертиза				
Б1.Б.05.23	Аудит				
Б1.Б.05.24	Контроль и ревизия				
Б1.Б.06	Модуль дисциплин специализации				
Б1.Б.06.01	Гражданское право				
Б1.Б.06.02	Противодействие коррупции				
Б1.Б.06.03	Психология служебной деятельности				
Б1.Б.06.04	Государственное регулирование предпринимательской деятельности				
Б1.Б.06.05	Менеджмент качества				
Б1.Б.06.06	Управление операциями				

Б1.Б.06.07	Организация внутренней безопасности предприятия						
Б1.Б.06.08	Финансовая безопасность						
Б1.Б.06.09	Уголовное право						
Б1.Б.06.10	Гражданский и арбитражный процесс						
Б1.Б.06.11	Специальная подготовка						
Б1.Б.06.12	Финансовое право						
Б1.Б.06.13	Уголовный процесс						
Б1.Б.06.14	Исследование систем управления экономической безопасностью						
Б1.Б.06.15	Криминалистика						
Б1.Б.06.16	Особенности выявления и расследования экономических и налоговых преступлений						
Б1.Б.06.17	Антикризисное управление						
Б1.В	Вариативная часть						
Б1.В.01	Предметный модуль						
Б1.В.01.01	Документационное обеспечение управления						
Б1.В.01.02	Мировая экономика						
Б1.В.01.03	Анализ хозяйственной деятельности	+	+	+			
Б1.В.01.04	Управление человеческими ресурсами						
Б1.В.01.05	Бизнес-планирование					+	
Б1.В.01.06	Организация личного труда и персональное развитие						
Б1.В.01.07	Бухгалтерская (финансовая) отчетность					+	+
Б1.В.01.08	Информационные системы в экономике						
Б1.В.01.09	Эконометрика						
Б1.В.01.10	Планирование и прогнозирование				+	+	
Б1.В.01.11	Менеджмент риска						
Б1.В.01.12	Управление проектами			+	+	+	
Б1.В.01.13	Стратегия обеспечения экономической безопасности						

			Τ	1	1	1
Б1.В.01.14	Экономическая безопасность, экспертиза и					
	оценка инновационных проектов					
Б1.В.01.15	Экономическая безопасность					
	внешнеэкономической деятельности					
Б1.В.01.16	Управление предприятием на платформе 1С					+
Б1.В.02	Элективные курсы по физической культуре					
	и спорту					
Б1.В.ДВ	Дисциплины по выбору					
Б1.В.ДВ.01.	История управленческой мысли					
01						
Б1.В.ДВ.01.	История государственного и					
02	муниципального управления					
Б1.В.ДВ.02.	Управление стимулированием					
01	э правление стимулированием					
Б1.В.ДВ.02.	Корпоративная социальная ответственность					
02						
Б1.В.ДВ.03.	Принятие решений в условиях					
01	неопределённости					
Б1.В.ДВ.03.	Экономическая безопасность логистических					
02	операций					
	Цифровая экономика	+				
01						
Б1.В.ДВ.04.	Имущественное и личное страхование	+				
02						
	Организационное поведение					
01						
Б1.В.ДВ.05.	Управление изменениями		 			
02						
Б1.В.ДВ.06.	Экономико-математическое моделирование					
01	,, 1					
Б1.В.ДВ.06.	Реинжиниринг бизнес-процессов					
02	т сипжипирипі опзпес-процессов					
<u> </u>						

Б1.В.ДВ.07.	Государственный и муниципальный			T		Ι	
01	финансовый контроль						
Б1.В.ДВ.07. 02	Организация и методика проведения финансовых проверок						
Б2	Практики, в том числе научно- исследовательская работа (НИР)						
Б2.Б	Базовая часть						
Б2.Б.01(У)	Практика по получению первичных профессиональных умений, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности						
Б2.Б.02(П)	Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности	+	+	+	+	+	+
Б2.Б.03(П)	Преддипломная практика			+			
Б3	Государственная итоговая аттестация						
Б3.Б	Базовая часть						
Б3.Б.01(Г)	Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена	+	+	+	+	+	+
Б3.Б.02(Д)	Подготовка к процедуре защиты и процедура защиты выпускной квалификационной работы	+	+	+	+	+	+
ФТД	Факультативы						
ФТД.В	Вариативная часть						
ФТД.В.01	Духовный код русской культуры. Математические структуры и обработка данных						
ФТД.В.02	Культурное наследие Калужского края. Техносфера современной жизни. Языковая картина мира						
ФТД.В.03	Социология общественной жизни. Коммуникации в современном мире. Политические проекты XX - XXI вв.						

Профессиональные компетенции, которыми должен обладать выпускник образовательной программы специалитета

Вид профессиональной деятельности: информационно-аналитическая

<u> Дио</u>) профессиональной деятельности: и 	нуууумаці 	ионно-ини	литическ						
			•	•	Професс	иональные	компетенц	ии	1	•
	Наименование дисциплин (модулей) в соответствии с учебным планом	ПК-28: способность осуществлять сбор, анализ, систематизацию, оценку и интерпретацию данных, необходимых для решения профессиональных задач	ПК-29: способность выбирать инструментальные средства для обработки финансовой, бухгалтерской и иной экономической информации и обосновывать свой выбор	ПК-30: способность строить стандартные теоретические и эконометрические модели, необходимые для решения профессиональных задач, анализировать и интерпретировать полученные результаты	ПК-31: способность на основе статистических данных исследовать социально-экономические процессы в целях прогнозирования возможных угроз экономической безопасности	ПК-32: способность проводить анализ возможных экономических рисков и давать им оценку, составлять и обосновывать прогнозы динамики развития основных угроз экономической безопасности	ПК-33: способность анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в учетно- отчетной документации, использовать полученные сведения для принятия решений	ПК-34: способность проводить комплексный анализ угроз экономической безопасности при планировании и осуществлении инновационных проектов	ПК-35: способность анализировать состояние и перспективы развития внешнеэкономических связей и их влияние на экономическую безопасность	ПК-36: способность составлять прогнозы динамики основных экономических показателей деятельности хозяйствующих субъектов
Б1.Б	Базовая часть									
Б1.Б.01	Социокультурный и естественнонаучный модуль									
Б1.Б.01.01	Философия									
Б1.Б.01.02	Логика									
Б1.Б.01.03	История									
Б1.Б.01.04	Основы экономических знаний									
Б1.Б.01.05	Основы права									
Б1.Б.01.06	Естественнонаучная картина мира									

Б1.Б.01.07	Математика					
Б1.Б.02	Коммуникативная деятельность и языковое общение					
Б1.Б.02.01	Информационно-коммуникационные технологии					
Б1.Б.02.02	Иностранный язык					
Б1.Б.02.03	Русский язык и культура речи					
Б1.Б.02.04	Язык искусства (великие книги, великие фильмы, музыка, живопись)					
Б1.Б.02.05	Психология общения					
Б1.Б.02.06	Ораторское искусство					
Б1.Б.03	Основы здорового и безопасного образа жизни					
Б1.Б.03.01	Безопасность жизнедеятельности					
Б1.Б.03.02	Физическая культура и спорт					
Б1.Б.04	Проектная деятельность					
Б1.Б.04.01	Основы проектной деятельности 1					
Б1.Б.04.02	Основы проектной деятельности 2					
Б1.Б.04.03	Проектирование в профессиональной деятельности					
Б1.Б.05	Модуль профильной направленности					
Б1.Б.05.01	Экономическая теория					
Б1.Б.05.02	Математическая экономика					
Б1.Б.05.03	Деловая этика и этикет					
Б1.Б.05.04	Институциональная экономика					
Б1.Б.05.05	Деньги, кредит, банки					
Б1.Б.05.06	Методы принятия управленческих решений					
Б1.Б.05.07	Основы государственного и муниципального управления					

Б1.Б.05.08 Экономика организации									
Б1.Б.05.10 Управление коммуникациями + Б1.Б.05.11 Инновационный менеджмент + Б1.Б.05.12 Экономический анализ + Б1.Б.05.13 Информационная безопасность - Б1.Б.05.14 Оеновы экономической безопасности - Б1.Б.05.15 Статистика + Б1.Б.05.16 Бухгалтерский учет - Б1.Б.05.17 Финансы - Б1.Б.05.18 Налоги и налогообложение - Б1.Б.05.19 Организация предпринимательской деятельности - Б1.Б.05.20 Оеновы экономическая экспертиза - Б1.Б.05.21 Корпоративные финансы - Б1.Б.05.22 Судебная экономическая экспертиза + Б1.Б.05.24 Контроль и ревизия + Б1.Б.06.01 Пражданское право - Б1.Б.06.02 Противодействие коррупци - Б1.Б.06.04 Государственное регулирование	Б1.Б.05.08	Экономика организации							
Б1.Б.05.11 Инновационный менеджмент Б1.Б.05.12 Экономический анализ Б1.Б.05.13 Информационная безопасность Б1.Б.05.14 Основы экономической безопасности Б1.Б.05.15 Статистика Б1.Б.05.16 Бухгалтерский учет Б1.Б.05.17 Финансы Б1.Б.05.18 Налоги и налогообложение Б1.Б.05.19 Организация предпринимательской деятельности Б1.Б.05.20 Ссновы маркетинга Б1.Б.05.21 Корпоративные финансы Б1.Б.05.22 Судебная экономическая экспертиза Б1.Б.05.23 Аудит + + + + + + + + + + + + + + + + + + +	Б1.Б.05.09	Основы менеджмента							
Б1.Б.05.12 Экономический анализ	Б1.Б.05.10	Управление коммуникациями							
Б1.Б.05.13 Информационная безопасность Б1.Б.05.14 Основы экономической безопасности	Б1.Б.05.11	Инновационный менеджмент						+	
Б1.Б.05.14 Основы экономической безопасности Б1.Б.05.15 Статистика + Б1.Б.05.16 Бухгалтерский учет - Б1.Б.05.17 Финансы - Б1.Б.05.18 Налоги и налогообложение - Б1.Б.05.19 Организация предпринимательской деятельности - Б1.Б.05.20 Основы маркетинга - Б1.Б.05.21 Корпоративные финансы - Б1.Б.05.22 Судебная экономическая экспертиза - Б1.Б.05.23 Аудит + Б1.Б.05.24 Контроль и ревизия + Б1.Б.06.01 Гражданское право - Б1.Б.06.01 Противодействие коррупции - Б1.Б.06.03 Поихология служебной деятельности - Б1.Б.06.04 Государственное регулирование -	Б1.Б.05.12	Экономический анализ					+		
Б1.Б.05.15 Статистика	Б1.Б.05.13	Информационная безопасность							
Б1.Б.05.16 Бухгалтерский учет Б1.Б.05.17 Финансы Б1.Б.05.18 Налоги и налогообложение Б1.Б.05.19 Организация предпринимательской деятельности Б1.Б.05.20 Основы маркетинга Б1.Б.05.21 Корпоративные финансы Б1.Б.05.22 Судебная экономическая экспертиза Б1.Б.05.23 Аудит + + Б1.Б.05.24 Контроль и ревизия + + Б1.Б.06 Модуль дисциплин специализации Б1.Б.06.01 Гражданское право Б1.Б.06.02 Противодействие коррупции Б1.Б.06.03 Психология служебной деятельности Б1.Б.06.04 Государственное регулирование	Б1.Б.05.14	Основы экономической безопасности							
Б1.Б.05.17 Финансы Б1.Б.05.18 Налоги и налогообложение Б1.Б.05.19 Организация предпринимательской деятельности Б1.Б.05.20 Основы маркетинга Б1.Б.05.21 Корпоративные финансы Б1.Б.05.22 Судебная экономическая экспертиза Б1.Б.05.23 Аудит + + Б1.Б.06 Модуль дисциплин специализации Б1.Б.06.01 Гражданское право Б1.Б.06.02 Противодействие коррупции Б1.Б.06.04 Государственное регулирование	Б1.Б.05.15	Статистика			+				
Б1.Б.05.17 Финансы Б1.Б.05.18 Налоги и налогообложение Б1.Б.05.19 Организация предпринимательской деятельности Б1.Б.05.20 Основы маркетинга Б1.Б.05.21 Корпоративные финансы Б1.Б.05.22 Судебная экономическая экспертиза Б1.Б.05.23 Аудит + + Б1.Б.06 Модуль дисциплин специализации Б1.Б.06.01 Гражданское право Б1.Б.06.02 Противодействие коррупции Б1.Б.06.04 Государственное регулирование	Б1.Б.05.16	Бухгалтерский учет							
Б1.Б.05.19 Организация предпринимательской деятельности Б1.Б.05.20 Основы маркетинга Б1.Б.05.21 Корпоративные финансы Б1.Б.05.22 Судебная экономическая экспертиза Б1.Б.05.23 Аудит + Б1.Б.05.24 Контроль и ревизия + Б1.Б.06 Модуль дисциплин специализации + Б1.Б.06.01 Гражданское право - Б1.Б.06.02 Противодействие коррупции - Б1.Б.06.03 Психология служебной деятельности - Б1.Б.06.04 Государственное регулирование -		, ,							
Деятельности	Б1.Б.05.18	Налоги и налогообложение							
Б1.Б.05.21 Корпоративные финансы Б1.Б.05.22 Судебная экономическая экспертиза Б1.Б.05.23 Аудит + Б1.Б.05.24 Контроль и ревизия + Б1.Б.06 Модуль дисциплин специализации Б1.Б.06.01 Гражданское право Б1.Б.06.02 Противодействие коррупции Б1.Б.06.03 Психология служебной деятельности Б1.Б.06.04 Государственное регулирование	Б1.Б.05.19	1 * *							
Б1.Б.05.22 Судебная экономическая экспертиза Б1.Б.05.23 Аудит + + Б1.Б.05.24 Контроль и ревизия + + Б1.Б.06 Модуль дисциплин специализации + + Б1.Б.06.01 Гражданское право - - Б1.Б.06.02 Противодействие коррупции - - Б1.Б.06.03 Психология служебной деятельности - - Б1.Б.06.04 Государственное регулирование - -	Б1.Б.05.20	Основы маркетинга							
Б1.Б.05.23 Аудит +	Б1.Б.05.21	Корпоративные финансы							
Б1.Б.05.24 Контроль и ревизия + + + Б1.Б.06 Модуль дисциплин специализации -	Б1.Б.05.22	Судебная экономическая экспертиза							
Б1.Б.06 Модуль дисциплин специализации Б1.Б.06.01 Гражданское право Б1.Б.06.02 Противодействие коррупции Б1.Б.06.03 Психология служебной деятельности Б1.Б.06.04 Государственное регулирование	Б1.Б.05.23	Аудит	+				+		
Б1.Б.06.01 Гражданское право Б1.Б.06.02 Противодействие коррупции Б1.Б.06.03 Психология служебной деятельности Б1.Б.06.04 Государственное регулирование	Б1.Б.05.24	Контроль и ревизия	+				+		
Б1.Б.06.02 Противодействие коррупции Б1.Б.06.03 Психология служебной деятельности Б1.Б.06.04 Государственное регулирование	Б1.Б.06	Модуль дисциплин специализации							
Б1.Б.06.03 Психология служебной деятельности Б1.Б.06.04 Государственное регулирование	Б1.Б.06.01	Гражданское право							
Б1.Б.06.04 Государственное регулирование	Б1.Б.06.02	Противодействие коррупции							
	Б1.Б.06.03	Психология служебной деятельности							
предпринимательской деятельности		Государственное регулирование предпринимательской деятельности							
Б1.Б.06.05 Менеджмент качества	Б1.Б.06.05	Менеджмент качества							
Б1.Б.06.06 Управление операциями	Б1.Б.06.06	Управление операциями							
Б1.Б.06.07 Организация внутренней безопасности предприятия									
Б1.Б.06.08 Финансовая безопасность + +	Б1.Б.06.08	Финансовая безопасность				+	+		

Б1.Б.06.09	Уголовное право									
Б1.Б.06.10	Гражданский и арбитражный процесс									
Б1.Б.06.11	Специальная подготовка									
Б1.Б.06.12	Финансовое право									
Б1.Б.06.13	Уголовный процесс									
Б1.Б.06.14	Исследование систем управления экономической безопасностью									
Б1.Б.06.15	Криминалистика									
Б1.Б.06.16	Особенности выявления и расследования экономических и налоговых преступлений									
Б1.Б.06.17	Антикризисное управление									
Б1.В	Вариативная часть									
Б1.В.01	Предметный модуль									
Б1.В.01.01	Документационное обеспечение управления									
Б1.В.01.02	Мировая экономика								+	
Б1.В.01.03	Анализ хозяйственной деятельности	+					+			
Б1.В.01.04	Управление человеческими ресурсами									
Б1.В.01.05	Бизнес-планирование							+		
Б1.В.01.06	Организация личного труда и персональное развитие									
Б1.В.01.07	Бухгалтерская (финансовая) отчетность									
Б1.В.01.08	Информационные системы в экономике		+							
Б1.В.01.09	Эконометрика			+	+					+
Б1.В.01.10	Планирование и прогнозирование				+					+
Б1.В.01.11	Менеджмент риска					+				
Б1.В.01.12	Управление проектами									
Б1.В.01.13	Стратегия обеспечения экономической безопасности									

	ı -		1	T	1	1	T		
Б1.В.01.14	Экономическая безопасность, экспертиза и оценка инновационных проектов	_					+		
Б1.В.01.15	Экономическая безопасность внешнеэкономической деятельности							+	
Б1.В.01.16	Управление предприятием на платформе 1С		+						
Б1.В.02	Элективные курсы по физической культуре и спорту								
Б1.В. ДВ	Дисциплины по выбору								
01	История управленческой мысли								
	История государственного и муниципального управления								
Б1.В.ДВ.02. 01	Управление стимулированием								
Б1.В.ДВ.02. 02	Корпоративная социальная ответственность								
01	Принятие решений в условиях неопределённости								
	Экономическая безопасность логистических операций								
Б1.В.ДВ.04. 01	Цифровая экономика								
Б1.В.ДВ.04. 02	Имущественное и личное страхование								
Б1.В.ДВ.05. 01	Организационное поведение								
Б1.В.ДВ.05. 02	Управление изменениями								
Б1.В.ДВ.06. 01	Экономико-математическое моделирование			+					+
Б1.В.ДВ.06. 02	Реинжиниринг бизнес-процессов			+					+

E1 D HD 05	In v I		r	ı	1	1	1	r	ı	1
Б1.В.ДВ.07. 01	Государственный и муниципальный финансовый контроль						+			
Б1.В.ДВ.07. 02	Организация и методика проведения финансовых проверок						+			
Б2	Практики, в том числе научно- исследовательская работа (НИР)									
Б2.Б	Базовая часть									
Б2.Б.01(У)	Практика по получению первичных профессиональных умений, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности									
Б2.Б.02(П)	Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности	+	+	+	+	+	+	+	+	+
Б2.Б.03(П)	Преддипломная практика	+					+			
Б3	Государственная итоговая аттестация									
Б3.Б	Базовая часть									
Б3.Б.01(Г)	Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена	+	+	+	+	+	+	+	+	+
Б3.Б.02(Д)	Подготовка к процедуре защиты и процедура защиты выпускной квалификационной работы	+	+	+	+	+	+	+	+	+
ФТД	Факультативы									
ФТД.В	Вариативная часть									
ФТД.В.01	Духовный код русской культуры. Математические структуры и обработка данных									
ФТД.В.02	Культурное наследие Калужского края. Техносфера современной жизни. Языковая картина мира									
ФТД.В.03	Социология общественной жизни. Коммуникации в современном мире. Политические проекты XX - XXI вв.									

Профессиональные компетенции, которыми должен обладать выпускник образовательной программы специалитета Вид профессиональной деятельности: организационно-управленческая

		Профессиональные компетенции								
	Наименование дисциплин (модулей) в соответствии с учебным планом	ПК-41: способность принимать участие в разработке стратегии обеспечения экономической безопасности организаций, подготовке программ по ее реализации	ПК-42: способность планировать и организовывать служебную деятельность подчиненных, осуществлять контроль и учет ее результатов	ПК-43: способность принимать оптимальные управленческие решения с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможностей использования имеющихся ресурсов	ПК-44: способность осуществлять документационное обеспечение управленческой деятельности					
Б1.Б	Базовая часть									
Б1.Б.01	Социокультурный и естественнонаучный модуль									
Б1.Б.01.01	Философия									
Б1.Б.01.02	Логика									
Б1.Б.01.03	История									
Б1.Б.01.04	Основы экономических знаний									
Б1.Б.01.05	Основы права									
Б1.Б.01.06	Естественнонаучная картина мира									
Б1.Б.01.07	Математика									
Б1.Б.02	Коммуникативная деятельность и языковое общение									
Б1.Б.02.01	Информационно-коммуникационные технологии									
Б1.Б.02.02	Иностранный язык									
Б1.Б.02.03	Русский язык и культура речи									
Б1.Б.02.04	Язык искусства (великие книги, великие фильмы, музыка, живопись)									

			_		
Б1.Б.02.05	Психология общения				
Б1.Б.02.06	Ораторское искусство				
Б1.Б.03	Основы здорового и безопасного образа жизни				
Б1.Б.03.01	Безопасность жизнедеятельности				
Б1.Б.03.02	Физическая культура и спорт				
Б1.Б.04	Проектная деятельность				
Б1.Б.04.01	Основы проектной деятельности 1				
Б1.Б.04.02	Основы проектной деятельности 2				
Б1.Б.04.03	Проектирование в профессиональной деятельности				
Б1.Б.05	Модуль профильной направленности				
Б1.Б.05.01	Экономическая теория				
Б1.Б.05.02	Математическая экономика				
Б1.Б.05.03	Деловая этика и этикет				
Б1.Б.05.04	Институциональная экономика				
Б1.Б.05.05	Деньги, кредит, банки				
Б1.Б.05.06	Методы принятия управленческих решений			+	
Б1.Б.05.07	Основы государственного и муниципального управления				
Б1.Б.05.08	Экономика организации				
Б1.Б.05.09	Основы менеджмента		+		
Б1.Б.05.10	Управление коммуникациями				+
Б1.Б.05.11	Инновационный менеджмент				
Б1.Б.05.12	Экономический анализ				
Б1.Б.05.13	Информационная безопасность				
Б1.Б.05.14	Основы экономической безопасности	+			
Б1.Б.05.15	Статистика				
Б1.Б.05.16	Бухгалтерский учет				
_					

		 _	
Б1.Б.05.17	Финансы		
Б1.Б.05.18	Налоги и налогообложение		
Б1.Б.05.19	Организация предпринимательской деятельности		
Б1.Б.05.20	Основы маркетинга		
Б1.Б.05.21	Корпоративные финансы		
Б1.Б.05.22	Судебная экономическая экспертиза		
Б1.Б.05.23	Аудит		
Б1.Б.05.24	Контроль и ревизия		
Б1.Б.06	Модуль дисциплин специализации		
Б1.Б.06.01	Гражданское право		
Б1.Б.06.02	Противодействие коррупции		
Б1.Б.06.03	Психология служебной деятельности		
Б1.Б.06.04	Государственное регулирование предпринимательской деятельности		
Б1.Б.06.05	Менеджмент качества		
Б1.Б.06.06	Управление операциями		
Б1.Б.06.07	Организация внутренней безопасности предприятия	+	
Б1.Б.06.08	Финансовая безопасность		
Б1.Б.06.09	Уголовное право		
Б1.Б.06.10	Гражданский и арбитражный процесс		
Б1.Б.06.11	Специальная подготовка		
Б1.Б.06.12	Финансовое право		
Б1.Б.06.13	Уголовный процесс		
<u> </u>	1	l .	

Б1.Б.06.14	Исследование систем управления экономической безопасностью				
Б1.Б.06.15	Криминалистика				
Б1.Б.06.16	Особенности выявления и расследования экономических и налоговых преступлений				
Б1.Б.06.17	Антикризисное управление				
Б1.В	Вариативная часть				
Б1.В.01	Предметный модуль				
Б1.В.01.01	Документационное обеспечение управления				+
Б1.В.01.02	Мировая экономика				
Б1.В.01.03	Анализ хозяйственной деятельности				
Б1.В.01.04	Управление человеческими ресурсами		+		
Б1.В.01.05	Бизнес-планирование				
Б1.В.01.06	Организация личного труда и персональное развитие		+		+
Б1.В.01.07	Бухгалтерская (финансовая) отчетность		+		
Б1.В.01.08	Информационные системы в экономике				
Б1.В.01.09	Эконометрика				
Б1.В.01.10	Планирование и прогнозирование				
Б1.В.01.11	Менеджмент риска			+	
Б1.В.01.12	Управление проектами				
Б1.В.01.13	Стратегия обеспечения экономической безопасности	+			
Б1.В.01.14	Экономическая безопасность, экспертиза и оценка инновационных проектов				
Б1.В.01.15	Экономическая безопасность внешнеэкономической деятельности				
Б1.В.01.16	Управление предприятием на платформе 1С				

Б1.В.02	Элективные курсы по физической культуре и			
	спорту			
Б1.В.ДВ	Дисциплины по выбору			
Б1.В.ДВ.01. 01	История управленческой мысли	+		
	История государственного и муниципального управления	+		
Б1.В.ДВ.02. 01	Управление стимулированием	+		
Б1.В.ДВ.02. 02	Корпоративная социальная ответственность	+		
01	Принятие решений в условиях неопределённости		+	
Б1.В.ДВ.03. 02	Экономическая безопасность логистических операций		+	
Б1.В.ДВ.04. 01	Цифровая экономика		+	
Б1.В.ДВ.04. 02	Имущественное и личное страхование		+	
Б1.В.ДВ.05. 01	Организационное поведение	+		
02	Управление изменениями	+		
Б1.В.ДВ.06. 01	Экономико-математическое моделирование		+	
Б1.В.ДВ.06. 02	Реинжиниринг бизнес-процессов		+	
Б1.В.ДВ.07. 01	Государственный и муниципальный финансовый контроль			
Б1.В.ДВ.07. 02	Организация и методика проведения финансовых проверок			

Б2	Практики, в том числе научно- исследовательская работа (НИР)				
Б2.Б	Базовая часть				
Б2.Б.01(У)	Практика по получению первичных профессиональных умений, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности				
Б2.Б.02(П)	Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности	+	+	+	+
Б2.Б.03(П)	Преддипломная практика			+	
Б3	Государственная итоговая аттестация				
Б3.Б	Базовая часть				
Б3.Б.01(Г)	Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена	+	+	+	+
Б3.Б.02(Д)	Подготовка к процедуре защиты и процедура защиты выпускной квалификационной работы	+	+	+	+
ФТД	Факультативы				
ФТД.В	Вариативная часть				
ФТД.В.01	Духовный код русской культуры. Математические структуры и обработка данных				
ФТД.В.02	Культурное наследие Калужского края. Техносфера современной жизни. Языковая картина мира				
ФТД.В.03	Социология общественной жизни. Коммуникации в современном мире. Политические проекты XX - XXI вв.				

Профессионально-специализированные компетенции, которыми должен обладать выпускник образовательной программы специалитета

		Профессионально-специализированные компетенции		
	Наименование дисциплин (модулей) в соответствии с учебным планом	ПСК-1: способность юридически правильно классифицировать факты, события и обстоятельства, создающие угрозы экономической безопасности, использовать основы правовых знаний в обеспечении экономической безопасности	ПСК-2: способность осуществлять профессиональную деятельность в области защиты сведений конфиденциального характера, государственной и (или) коммерческой тайны, информационной безопасности, обеспечения режима секретности	
Б1.Б	Базовая часть			
Б1.Б.01	Социокультурный и естественнонаучный модуль			
Б1.Б.01.01	Философия			
Б1.Б.01.02	Логика			
Б1.Б.01.03	История			
Б1.Б.01.04	Основы экономических знаний			
Б1.Б.01.05	Основы права			
Б1.Б.01.06	Естественнонаучная картина мира			
Б1.Б.01.07	Математика			
Б1.Б.02	Коммуникативная деятельность и языковое общение			
Б1.Б.02.01	Информационно-коммуникационные технологии			
Б1.Б.02.02	Иностранный язык			
Б1.Б.02.03	Русский язык и культура речи			
Б1.Б.02.04	Язык искусства (великие книги, великие фильмы, музыка, живопись)			
Б1.Б.02.05	Психология общения			
Б1.Б.02.06	Ораторское искусство			

Б1.Б.03	Основы здорового и безопасного образа жизни		
Б1.Б.03.01	Безопасность жизнедеятельности		
Б1.Б.03.02	Физическая культура и спорт		
Б1.Б.04	Проектная деятельность		
Б1.Б.04.01	Основы проектной деятельности 1		
Б1.Б.04.02	Основы проектной деятельности 2		
Б1.Б.04.03	Проектирование в профессиональной деятельности		
Б1.Б.05	Модуль профильной направленности		
Б1.Б.05.01	Экономическая теория		
Б1.Б.05.02	Математическая экономика		
Б1.Б.05.03	Деловая этика и этикет		
Б1.Б.05.04	Институциональная экономика		
Б1.Б.05.05	Деньги, кредит, банки		
Б1.Б.05.06	Методы принятия управленческих решений		
Б1.Б.05.07	Основы государственного и муниципального управления		
Б1.Б.05.08	Экономика организации		
Б1.Б.05.09	Основы менеджмента		
Б1.Б.05.10	Управление коммуникациями		
Б1.Б.05.11	Инновационный менеджмент		
Б1.Б.05.12	Экономический анализ		+
Б1.Б.05.13	Информационная безопасность		
Б1.Б.05.14	Основы экономической безопасности		
Б1.Б.05.15	Статистика		
Б1.Б.05.16	Бухгалтерский учет		
Б1.Б.05.17	Финансы		
Б1.Б.05.18	Налоги и налогообложение	+	

Б1.Б.05.19	Организация предпринимательской деятельности		
Б1.Б.05.20	Основы маркетинга		
Б1.Б.05.21	Корпоративные финансы		
Б1.Б.05.22	Судебная экономическая экспертиза	+	
Б1.Б.05.23	Аудит		
Б1.Б.05.24	Контроль и ревизия		+
Б1.Б.06	Модуль дисциплин специализации		
Б1.Б.06.01	Гражданское право	+	+
Б1.Б.06.02	Противодействие коррупции	+	
Б1.Б.06.03	Психология служебной деятельности		+
Б1.Б.06.04	Государственное регулирование предпринимательской деятельности	+	+
Б1.Б.06.05	Менеджмент качества		+
Б1.Б.06.06	Управление операциями		+
Б1.Б.06.07	Организация внутренней безопасности предприятия	+	+
Б1.Б.06.08	Финансовая безопасность		+
Б1.Б.06.09	Уголовное право	+	
Б1.Б.06.10	Гражданский и арбитражный процесс	+	
Б1.Б.06.11	Специальная подготовка	+	+
Б1.Б.06.12	Финансовое право	+	
Б1.Б.06.13	Уголовный процесс	+	
Б1.Б.06.14	Исследование систем управления экономической безопасностью		+
Б1.Б.06.15	Криминалистика	+	
Б1.Б.06.16	Особенности выявления и расследования экономических и налоговых преступлений	+	+

Б1.Б.06.17	Антикризисное управление	+	+
Б1.В	Вариативная часть		
Б1.В.01	Предметный модуль		
Б1.В.01.01	Документационное обеспечение управления		
Б1.В.01.02	Мировая экономика		
Б1.В.01.03	Анализ хозяйственной деятельности		
Б1.В.01.04	Управление человеческими ресурсами		
Б1.В.01.05	Бизнес-планирование		
Б1.В.01.06	Организация личного труда и персональное развитие		
Б1.В.01.07	Бухгалтерская (финансовая) отчетность		
Б1.В.01.08	Информационные системы в экономике		
Б1.В.01.09	Эконометрика		
Б1.В.01.10	Планирование и прогнозирование		
Б1.В.01.11	Менеджмент риска		
Б1.В.01.12	Управление проектами		
Б1.В.01.13	Стратегия обеспечения экономической безопасности		
Б1.В.01.14	Экономическая безопасность, экспертиза и оценка инновационных проектов		
Б1.В.01.15	Экономическая безопасность внешнеэкономической деятельности		
Б1.В.01.16	Управление предприятием на платформе 1С		
Б1.В.02	Элективные курсы по физической культуре и спорту		
Б1.В. ДВ	Дисциплины по выбору		
Б1.В.ДВ.01. 01	История управленческой мысли		

T4 D TD 04		
	История государственного и	
02	муниципального управления	
E1 D HD 02	***	
	Управление стимулированием	
01		
Б1.В.ДВ.02.	Корпоративная социальная ответственность	
02	respinoparinginasi confinanciasi circoriscinicoris	
	Принятие решений в условиях	
01		
01	неопределённости	
Б1.В.ДВ.03.	Экономическая безопасность логистических	
02	операций	
	-	
	Цифровая экономика	
01	***	
	Имущественное и личное страхование	
02		
Б1.В.ДВ.05.	Организационное поведение	
D1.Б.дБ.03.	организационное поведение	
01		
Б1.В.ДВ.05.	Управление изменениями	
02	•	
E1 D HD 04	2	
Б1.В.ДВ.06.	Экономико-математическое моделирование	
01		
Б1.В.ДВ.06.	Реинжиниринг бизнес-процессов	
02	тенижиниринг опонее процессов	
	Государственный и муниципальный	
01	финансовый контроль	
Б1.В.ДВ.07.	0	
	Организация и методика проведения	
<u>02</u> Б2	финансовых проверок	
b 2	Практики, в том числе научно-	
	исследовательская работа (НИР)	
Б2.Б	Базовая часть	
D2.D	DAJUDAN TAULD	
Б2.Б.01(У)	Практика по получению первичных	
(-,	профессиональных умений, в том числе	
	первичных умений и навыков научно-	
	исследовательской деятельности	

	Ţ		
Б2.Б.02(П)	Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности	+	+
Б2.Б.03(П)	Преддипломная практика	+	+
Б3	Государственная итоговая аттестация		
Б3.Б	Базовая часть		
Б3.Б.01(Г)	Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена	+	+
Б3.Б.02(Д)	Подготовка к процедуре защиты и процедура защиты выпускной квалификационной работы	+	+
ФТД	Факультативы		
ФТД.В	Вариативная часть		
ФТД.В.01	Духовный код русской культуры. Математические структуры и обработка данных		
ФТД.В.02	Культурное наследие Калужского края. Техносфера современной жизни. Языковая картина мира		
ФТД.В.03	Социология общественной жизни. Коммуникации в современном мире. Политические проекты XX - XXI вв.		

4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ООП ВО

В соответствии с Положением о порядке организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры и ФГОС ВО структура, содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ООП включает учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик, иные компоненты, а также оценочные и методические материалы, обеспечивающие качество подготовки и воспитания обучающихся.

4.1. Календарный учебный график (Приложение 1)

В календарном учебном графике указываются периоды осуществления видов учебной деятельности (теоретического обучения, экзаменационных сессий, практик, государственной итоговой аттестации) и периоды каникул. Календарный учебный график приведен в Приложении 1.

4.2. Учебный план (Приложение 2)

При составлении учебного плана университет руководствуется общими требованиями к условиям реализации основных образовательных программ, сформулированными в разделе 7 ФГОС ВО по специальности. Учебный план представлен в Приложении 2.

В учебном плане указан перечень дисциплин, практик, аттестационных испытаний, государственной итоговой аттестации обучающихся, других видов учебной деятельности, с указанием их объема в зачетных единицах, академических часах, последовательности и распределения по периодам обучения. В учебном плане выделяется объем работы обучающихся во взаимодействии с преподавателем (контактная работа обучающихся с преподавателем) (по видам учебных занятий) и самостоятельной работы обучающихся в академических или астрономических часах. Для каждой дисциплины (модуля) и практики указывается форма промежуточной аттестации обучающихся.

В базовых частях учебных циклов указывается перечень базовых дисциплин в соответствии с требованиями $\Phi\Gamma$ OC BO.

Основная образовательная программа содержит дисциплины по выбору обучающихся. Порядок формирования дисциплин по выбору обучающихся устанавливает ученый совет вуза.

Реализация компетентностного подхода должна предусматривать широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий (компьютерных симуляций, деловых и ролевых игр, разбор конкретных ситуаций, психологические и иные тренинги) в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся. В рамках учебных курсов должны быть предусмотрены встречи с представителями государственных органов регионального уровня, органов муниципального И общественных организаций, российских и зарубежных компаний, мастер-классы экспертов и спешиалистов.

Учебный план разрабатывается по специальности, по каждой форме обучения и действует в течение полного срока обучения по соответствующей специальности.

Учебные планы разрабатываются с учетом видов профессиональной деятельности.

Учебные планы должны отвечать следующим основным требованиям:

✓ обеспечивать качественную реализацию ФГОС ВО, устанавливать оптимальный объем содержания и соответствие теоретического и практического обучения;

✓ обеспечивать формирование общекультурных, общепрофессиональных, профессиональных и профессионально-специализированных компетенций.

4.3. Рабочие программы дисциплин (модулей) (Приложение 3)

Рабочая программа дисциплины (модуля) — документ, определяющий цели, задачи и содержание дисциплины, её учебно-методическое, информационно-технологическое, материально-техническое обеспечение, содержащее фонд оценочных средств, перечень основной и дополнительной литературы, методические рекомендации для студентов и преподавателя. Рабочие программы дисциплин размещены в электронной информационно-образовательной среде университета, их перечень представлен в Приложении 3.

4.4. Аннотации рабочих программ дисциплин (модулей), включенных в учебный план и определяющих полное содержание ООП ВО (Приложение 4)

В аннотации рабочих программ дисциплин отражаются: название дисциплины, цели, задачи освоения дисциплины, планируемые результаты обучения, краткое содержание дисциплины. Аннотации рабочих программ дисциплин, включенных в учебный план и определяющих полное содержание ООП ВО размещены в электронной информационно-образовательной среде университета и приведены в Приложении 4.

4.5. Программы учебной и производственной (в том числе преддипломной) практик (Приложение 5)

Программа учебной или производственной (в том числе преддипломной) практики — это нормативно-методический документ, определяющий содержание обучения студентов в условиях реальной профессиональной деятельности. Программа практики должна предусматривать: содержание и сроки выполнения студентами индивидуальных заданий; порядок и сроки подготовки и представления студентами отчетов по практике; форму аттестации по практике. Программы учебной и производственной (в том числе преддипломной) практик обучающихся размещены в электронной информационнообразовательной среде университета, их перечень представлен в Приложении 5.

4.6. Аннотации к программам практик (Приложение 6)

В аннотациях отражаются: тип и способ проведения практики, цели и задачи практики, место и время проведения, объём практики (в зачётных единицах), результат прохождения практики (перечень компетенций), форма контроля. Аннотации к программам практик представлены в Приложении 6.

4.7. Рабочая программа воспитания. Календарный план воспитательной работы (Приложение 7)

Воспитательная работа в КГУ им. К.Э. Циолковского рассматривается как необходимое условие формирования личности обучающегося, мотивированного к профессиональному развитию, с чувством гражданской ответственности, обладающего высокой культурой и социальной активностью, она осуществляется как через учебный процесс, так и через систему внеучебной работы и регламентируется нормативными документами. Цель воспитательной деятельности - создание условий для развития личности обучающихся, самоопределения, социализации и самореализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых обществе правил и норм поведения. Рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы находятся в Приложении 7.

5. Фактическое ресурсное обеспечение ООП ВО

5.1. Общесистемные требования

КГУ им. К.Э. Циолковского располагает материально-технической базой, соответствующей действующим противопожарным правилам и нормам и обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической работы и научных исследований обучающихся, предусмотренных учебным планом. В течение всего периода обучения каждый обучающийся обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронно-библиотечным системам и электронной информационно-образовательной среде университета. Электронно-библиотечная система и электронная информационно-образовательная среда обеспечивают возможность доступа обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к информационнотелекоммуникационной сети Интернет, И отвечают техническим требованиям КГУ им. К.Э. Циолковского, как на его территории, так и вне её.

Электронная информационно-образовательная среда обеспечивает:

- доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), практик;
- к изданиям электронных библиотечных систем и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах;
- фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения ООП ВО;
- проведение всех видов занятий, процедур оценки результатов обучения, реализация которых предусмотрена с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий;
- формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение работ обучающегося, рецензий и оценок на эти работы со стороны любых участников образовательного процесса;
- взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействия посредством сети Интернет.

Функционирование электронной информационно-образовательной среды обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий и квалификацией работников, ее использующих и поддерживающих. Функционирование электронной информационно-образовательной среды соответствует законодательству Российской Федерации.

5.2. Требования к кадровым условиям (Приложение 8)

Реализация программы специалитета обеспечивается руководящими и научнопедагогическими работниками организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации программы специалитета на условиях гражданско-правового договора.

Квалификация руководящих и научно-педагогических работников КГУ им. К.Э. Циолковского соответствует квалификационным характеристикам, установленным в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, в разделе «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования», утвержденном приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11 января 2011 г. № 1н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 23 марта 2011 г., регистрационный № 20237).

Справки о кадровом обеспечении ООП ВО по специальности 38.05.01 Экономическая безопасность специализация «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности» представлены в Приложении 8.

5.3. Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению (Приложение 9)

Материально-техническое обеспечение

Материально-техническая база университета включает в себя закрепленные на праве оперативного управления здания и помещения, используемые для ведения образовательной деятельности, а также три здания общежитий с учебно-вспомогательными площадями. Спортивная база университета представлена бассейном, спортивными и тренажерными залами.

В учебных корпусах имеются аудитории для лекционных занятий, практических занятий, лаборатории, оборудованные современными средствами мультимедиа, а также классы деловых игр, компьютерные классы, специализированные кабинеты, демонстрационные и научно-исследовательские центры, учебно-вспомогательные и другие помещения, позволяющие вести образовательный процесс по всем дисциплинам подготовки, также имеются актовые залы.

Все здания оборудованы подключением к локальной сети университета и сети Интернет, а также имеется авторизованный доступ к сети Wi-Fi для обучающихся и преподавателей, в том числе для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

В КГУ им. К.Э. Циолковского функционирует Научная библиотека. Информационно-библиотечное обслуживание пользователей осуществляется в абонементах и читальном зале. В библиотеке имеется оборудование для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

КГУ им. К.Э. Циолковского, Инженерно-технологический институт, выпускающая кафедра Менеджмента, иные кафедры, обеспечивающие реализацию данной ООП, располагают необходимой и достаточной материально-технической базой для проведения всех видов дисциплинарной подготовки, практик и научно-исследовательской работы обучающихся, которые предусмотрены учебным планом, и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Сведения о материально-техническом обеспечении ООП ВО по специальности 38.05.01 Экономическая безопасность специализация «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности» представлены в Приложении 9а.

Учебно-методическое обеспечение

Библиотечный фонд укомплектован печатными и/или электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы по дисциплинам (Блок 1), практикам (Блок 2) и ГИА (Блок 3).

Электронно-библиотечная система (электронная библиотека) и электронная информационно-образовательная среда обеспечивают одновременный доступ не менее 25 процентов обучающихся по программе специалитета.

Карты обеспеченности учебной литературой ООП ВО по специальности 38.05.01 Экономическая безопасность специализация «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности» представлены в Приложении 96.

Сведения об электронно-библиотечной системе
Электронно-библиотечные системы и другие информационные ресурсы, к которым имеет доступ КГУ им. К.Э.Циолковского

	имеет доступ КГУ	им. к.э.циолко	DCKOI O	
Учебный год	Наименование ресурса	Договор/конт ракт	Срок доступа	Количество доступов
2020/2021	Электронно-библиотечная	Лицензионны	10.10.2020 г	5000
	система «IPRbooks»	й договор №	10.10.2021 г.	
	(www.iprbookshop.ru) ООО Компания «Ай Пи Ар	6912/20 от 09.07.2020 г.		
	медиа»	09.07.20201.		
	Образовательная платформа	Контракт №	01.09.2020 г	6013
	«Юрайт» (<u>www.urait.ru)</u> ООО «Электронное	0029/Б-20 от 09.07.2020 г.	30.11.2021 г.	
	издательство Юрайт»	09.07.20201.		
	Электронная библиотечная	Контракт №	01.09.2020 г	4500 +300
	система «Консультант	0030/Б-20 от	31.08.2021 г.	
	студента»	10.07.2020 г.		
	(www.studentlibrary.ru) ООО «Политехресурс»			
	Справочная Правовая	Договор №	30.12.2019 г	неограниче
	система «КонсультантПлюс»	4307/2019 от	бессрочно	НО
	(www.consultant.ru)	30.12.2019 г.		
	ООО Компания «Земля Сервис»			
	Электронная база данных	Соглашение	19.04.2010 г	неограниче
	«ПОЛПРЕД Справочники»	от 11.01.2018	15.10.2021 г.	но
	Polpred.com	Γ.		
	(<u>www.polpred.com</u>) OOO «ПОЛПРЕД			
	Справочник»			
2021/2022	Электронно-библиотечная	Лицензионны	10.10.2021 г	5000
	система «IPRbooks»	й договор №	10.10.2022 г.	
	(www.iprbookshop.ru)	8066/21Π ot		
	ООО Компания «Ай Пи Ар Медиа»	30.07.2021 г.		
	Образовательная платформа	Лицензионны	01.12.2021 г	6191
	«Юрайт» (<u>www.urait.ru)</u>	й договор №	30.11.2022 г.	
	ООО «Электронное	0031/Б-21 от		
	издательство Юрайт» Электронная библиотечная	05.08.2021 г. Контракт №	01.09.2021 г	4500 +300
	система «Консультант	0033/Б-21 от	31.08.2022 г.	1200 1200
	студента»	13.08.2021 г.	-	
	(www.studentlibrary.ru)			
	ООО «Политехресурс» Электронно-библиотечная	Лицензионны	20.12.2021 г	100 %
	система «ЛАНЬ»	й договор №	19.12.2022 г.	обучающи
	(www.e.lanbook.com)	0103/Б-21 от		хся
	ООО «Издательство Лань»	03.12.2021 г.	20.12.2010	
	Справочная Правовая система «КонсультантПлюс»	Договор № 4307/2019 от	30.12.2019 г бессрочно	неограниче но
	eneroma witoneynbraniiinoc/	730112017 UI	оссерочно	110

	(www.consultant.ru)	30.12.2019 г.		
	ООО Компания «Земля			
	Сервис»			
	Электронная база данных	Соглашение	19.04.2010 г	неограниче
	«ПОЛПРЕД Справочники»	от 11.01.2018	15.10.2022 г.	НО
	Polpred.com (www.polpred.com)	Γ.		
	ООО «ПОЛПРЕД			
	Справочник»			
2022/2023	Электронно-библиотечная	Лицензионны	10.10.2021 г	5000
	система «IPRbooks»	й договор №	10.10.2022 г.	
	(www.iprbookshop.ru)	8066/21П от		
	ООО Компания «Ай Пи Ар	30.07.2021 г.		
	Медиа»			
	Цифровой образовательный	Лицензионны	10.10.2022 г	5000
	ресурс IPRsmart (ЭБС)	й договор №	10.10.2022 г 10.10.2023 г.	3000
	(www.iprbookshop.ru)	0068/Б-22/22П	100100202010	
	ООО Компания «Ай Пи Ар	от 07.10.2022		
	Медиа»	Γ.		
	25	T.	01 12 2022	62 00
	Образовательная платформа «ЮРАЙТ» (www.urait.ru)	Лицензионны	01.12.2022 г	6280
	ООО «Электронное	й договор № 0069/Б-22 от	30.11.2023 г.	
	издательство ЮРАЙТ»	07.10.2022 г.		
	Электронная библиотечная	Лицензионны	01.09.2022 г	не
	система «Консультант	й договор №	31.08.2023 г.	ограничено
	студента»	0042/Б-22 от		
	(www.studentlibrary.ru)	25.07.2022 г.		
	ООО «КОНСУЛЬТАНТ			
	СТУДЕНТА»	Пина	20 12 2022 -	1000/
	Электронная библиотечная система «ЛАНЬ»	Лицензионны й договор №	20.12.2022 г 19.12.2023 г.	100% обучающи
	(https://e.lanbook.com)	0113/Б-22 от	17.12.2023 1.	хся
	ООО «Издательство ЛАНЬ»	19.12.2022 Γ.		1.0/1
	Справочная Правовая	Договор №	30.12.2019 г	не
	система «КонсультантПлюс»	4307/2019 от	бессрочно	ограничено
	(www.consultant.ru)	30.12.2019 г.		
	ООО Компания «Земля			
	Сервис»	Саписучата	10.04.2010 -	110
	Электронная библиотечная система «ПОЛПРЕД	Соглашение от 07.10.2022	19.04.2010 г 15.10.2023 г.	не
	Справочники»	Г.	13.10.2023 1.	ограничено
	(www.polpred.com)			
	ООО «ПОЛПРЕД			
	Справочники»			

Список лицензионного программного обеспечения, используемого в образовательном процессе:

- ежегодно обновляемое лицензионного программное обеспечение:

- 1. Программное обеспечение Microsoft Office Professional Plus 2013 Лицензия №: 64367059 от 17.11.2014 Бессрочная лицензия;
- 2. Операционная система Microsoft Windows 8.1 Professional 1 Лицензия №: 64556638 от 23.12.2014 Бессрочная лицензия;
- 3. Операционная система Microsoft Windows 7 Professional Лицензия №: 46326653 от 28.09.2009 Бессрочная лицензия;
- 4. Операционная система Microsoft Windows 8.1 Лицензия №: 64556638 от 23.12.2014 Бессрочная лицензия;
- 5. Программное обеспечение 1С:Предприятие 8. Комплект для обучения в высших и средних учебных заведениях. Лицензия №801601328 постоянная;
- 6. Справочно-правовая система КонсультантПлюс. Договор об информационной поддержке №4307/2010/С от 01.02.2012 г. Бессрочная лицензия;
- 7. Антивирус Dr Web Security Suite комплексная защита + центр управления договор № 2022.76415 от 30.05.2022.
- прочее рекомендуемое программное обеспечение в образовательном процессе:
- 1. Программное обеспечение IBM SPSS STATISTICS BASE Договор 0337100006214000058-47555 от: 24.11.14 Бессрочная лицензия;
- 2. Диалог NIBELUNG договор №0061/Б от 12.08.19 г. лицензия бессрочная;
- 3. Bloodshed Dev C++ свободная интегрированная среда разработки приложений для языков программирования C/C++ (включая Borland C++ Builder 6; Borland C++; Borland Delphi 2006) лицензия №CE302D6-VB-179251 Бессрочная лицензия;
- 4. Maple 15 договор № ЛК-16000161 от 24.03.16 Бессрочная лицензия
- 5. Программное обеспечение Anaconda3 с открытым исходным кодом;
- 6. Adobe Reader DC бесплатная;
- 7. CodeBlocks свободная кроссплатформенная среда разработки;
- 8. MapInfo Professional 11 S\N MINWRS1100033, Java свободно распространяемый компилятор языка программирования;
- 9. Microsoft Silverlight бесплатная программная платформа для написания и запуска многофункциональных интернет-приложений RIA;
- 10. Microsoft® SQL Server® Express бесплатная система управления данными;
- 11. Notepad++, Pascal ABC.net лицензия свободного программного обеспечения;
- 12. Lazarus открытая среда разработки программного обеспечения.

6. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ООП ВО

Оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и государственную итоговую аттестацию обучающихся и регламентируется Федеральным законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29 декабря 2012 года, ФГОС ВО, Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ № 301 от 5 апреля 2017 г., Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации студентов; Положением о государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры.

6.1. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации (Приложение 10)

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ООП создан фонд оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации.

Фонд оценочных средств представляет собой комплект методических и контрольноизмерительных материалов, предназначенных для оценивания знаний, умений, навыков и опыта деятельности обучающихся, сформированности компетенций на разных стадиях обучения на соответствие уровня подготовки выпускников требованиям ФГОС и основных образовательных программ высшего образования по соответствующей специальности.

Фонд оценочных средств текущего контроля успеваемости является обязательным структурным элементом рабочей программы дисциплины и программы практик.

Фонд оценочных средств текущего контроля успеваемости представляет собой материалы для проверки освоения обучающимися учебного материала и поэтапного освоения компетенций.

Перечень оценочных средств в рабочей программе дисциплины определяется спецификой учебной дисциплины. Фонд оценочных средств по практике включает задания практик и критерии их оценивания.

Структурными элементами ФОС для текущего контроля являются:

- ✓ описание показателей и критериев оценивания знаний, умений и навыков;
- ✓ описание шкал оценивания;
- ✓ контрольные задания и (или) иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков;
- ✓ методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков.

Промежуточная аттестация обучающихся обеспечивает комплексное и объективное оценивание результатов обучения по дисциплине (модулю), в том числе и курсовой работе (проекту) и при прохождении практик, а также направлена на оценку уровня сформированности компетенций, предусмотренных дисциплиной (модулем).

Фонд оценочных средств промежуточной аттестации является обязательным структурным элементом рабочей программы дисциплины и программ практик.

Структурными элементами фонда оценочных средств, для проведения промежуточной аттестации студентов по дисциплине или практике, являются:

- ✓ описание показателей и критериев оценивания планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю) и практике, обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения образовательной программы;
- ✓ описание шкал оценивания;
- ✓ контрольные задания и (или) иные материалы, необходимые для оценки планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю) и (или) практике, обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения образовательной программы;
- ✓ методические материалы, определяющие процедуры оценивания планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю) и (или) практике, обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения образовательной программы.

К оценочным средствам оценивания результатов обучения относятся:

- индивидуальные задания расчетного типа;
- индивидуальные темы рефератов;
- задания кейса:
- индивидуальные темы эссе;

- вопросы для проведения коллоквиумов по темам дисциплины;
- задания для выполнения контрольных работ;
- тесты по темам дисциплин;
- задания для лабораторных занятий;
- задания для выполнения курсовых работ (проектов);
- задания для выполнения проектов;
- задания для прохождения практик;
- вопросы к экзамену;
- вопросы к зачету;
- вопросы к государственному экзамену;
- темы ВКР.

Возможно применение и других средств оценивания.

Фонд оценочных средств текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации разрабатываются и формируются на кафедре, обеспечивающей реализацию дисциплины (модуля) или практики, в электронном виде и (или) на бумажном носителе.

Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации представлены в Приложении 10.

6.2. Программа государственной итоговой аттестация (Приложение 11)

Программа государственной итоговой аттестации находится в электронной информационно-образовательной среде университета и представлена в Приложении 11.

7. Другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся

Помимо перечисленных выше Положений, регулирующих учебную деятельность, успеваемость и качество подготовки обучающихся, формирование необходимых компетенций регламентируют следующие документы, решения и положения:

- Решения Ученого совета Инженерно-технологического института по вопросам качества подготовки обучающихся.
- Решения выпускающей кафедры, на заседаниях которой рассматриваются вопросы качества подготовки обучающихся и их успеваемости.
- Уровень квалификации преподавателей, которые с периодичностью раз в три года проходят сертифицированные курсы по повышению квалификации.
- Текущий контроль качества обучения и промежуточная аттестация, участие обучающихся в различных семинарах, конференциях, подготовка научных публикаций содействуют повышению качественного уровня образования.

Реестр договоров с организациями-базами практик

№ п/п	Наименование организации	Номер договора	Год заключения соглашения	Сроки действия
1	Калужское региональное отделение ООО «Союз машиностроителей России»	3007	01.11.2020	01.11.2020 - 01.07.2025
2	Ассоциация «Саморегулируемая организация Объединение строителей Калужской области»	3021	01.11.2020	01.11.2020 - 01.07.2025

3	ООО СК «Бастион», Калужская область, д. Колюпаново	3022	01.11.2020	01.11.2020 - 01.07.2025
4	ООО Финансово Строительная корпорация «Монолит-Калуга»	3023	01.11.2020	01.11.2020 - 01.07.2025
5	ОАО «Бахус», г. Калуга	3023/1	01.11.2020	01.11.2020 - 01.07.2025
6	Союз «Торгово-промышленная палата Калужской области»	3024/1	01.11.2020	01.11.2020 - 01.07.2025
7	ООО «Констант-Неруд», г. Калуга	3025	01.11.2020	01.11.2020 - 01.07.2025
8	ООО «Гравит», г. Калуга	3026	01.11.2020	01.11.2020 - 01.07.2025
9	ГКУ «Министерство экономического развития и промышленности Калужской области», г. Калуга	419	01.11.2021	01.11.2021- 31.06.2025
10	ООО «Мануфактуры Боско», г. Калуга	235/3	19.09.2022	19.09.2022- 31.07.2023
11	ООО «Промторг», г. Калуга	1023	06.04.2023	11.05.2023- 24.05.2023
12	ООО «Полет-сервис», Калужская область, Боровский р-н, г. Ермолино	1024	06.04.2023	11.05.2023- 24.05.2023
13	ООО «РЕГИОН БЕЗОПАСНОСТИ 40», г. Калуга	1029	06.04.2023	11.05.2023- 24.05.2023

Представленный перечень организаций - баз прохождения практик может быть дополнен и расширен обучающимися.

Руководитель ООП к.э.н., доцент

Kargal-

Н.Г. Кондрашова

8. Лист регистрации изменений

$N_{\underline{0}}$	Документ	Содержание	Основания для	Дата и	Подпись
изме-	ООП	внесенного	внесения	№ протокола	руководителя
нения		изменения	изменений	документа,	ООП
				который	
				регламентирует	
				изменение	
1	Общая	Обновлен реестр	Заключены договоры	Лицензионный	Karent-
	характеристика	ЭБС	на 2021-2022 уч.г.	договор №	1-1
	ООП			8066/21П от	
				30.07.2021 г.	
				Лицензионный	
				договор №	
				0031/Б-21 от	
				05.08.2021 г.	
				Контракт №	
				0033/Б-21 от	
				13.08.2021 г.	
				Лицензионный	
				договор №	
				0103/Б-21 от	
				03.12.2021 г.	
				Соглашение от	
2	05	0.5	n	11.01.2018 г.	
2	Общая	Обновлен реестр	Заключен договор	Договор №	Laugus-
	характеристика	лицензионного	Антивирус Dr Web	0022/Б-21 от	
	ООП	программного	Security Suite	24.05.2021.	
		обеспечения	комплексная защита +	Лицензия до	
2	0.5	0.5	центр управления	30.05.22 г.	
3	Общая	Обновлен реестр	Заключен договор	Договор № 2022 76415	Laugust -
	характеристика	лицензионного	Антивирус Dr Web	2022.76415 от	
	ООП	программного обеспечения	Security Suite	30.05.2022.	
		обеспечения	комплексная защита +	Лицензия до 01.06.23 г.	
4	Vararramırı v	Пистическия из техни	центр управления	Протокол	
4	Календарный	Дискуссия на тему «Герои Великой	Письмо	*	Langer -
	план	Отечественной	Министерства науки	заседания	
	воспитательной работы	Войны 1941-1945	и высшего образования	кафедры № 2 от 19.09.2022 г.	
	расоты		Российской	01 19.09.2022 1.	
		гг.» 3 курс (май 2024	Федерации от		
		5 курс (ман 2024 г.),	08.08.2022 № MH-		
		ответственный –	11/965-ΓΓ		
		преподаватель	О внедрении		
		дисциплины	образовательного		
		«Основы	модуля «Великая		
		экономической	Отечественная война:		
		безопасности»	без срока давности»		
		23331441134111//	- 13 op ont Aubito of 11/1/		
		Мероприятие			
		реализуется в			
		-			
5	Общая		Заключены договоры на	Лицензионный	Your I-
-	'	ЭБС	2022-2023 уч.г.	договор №	Loughand
	ООП			0068/Б-22/22П	
				от 07.10.2022 г.	
				Договор №	
5	Общая характеристика ООП	рамках проекта «Без срока давности» Обновлен реестр	_	договор № 0068/Б-22/22П от 07.10.2022 г. Лицензионный договор № 0042/Б-22 от 25.07.2022 г.	Kangar

				4307/2019 от 30.12.2019 г.	
6	Фонды	Модернизированы	Распоряжение	Даты	Kangul-
	оценочных	фонды оценочных	проректора по	утверждения и	
	средств	средств для	образовательной	номера	
	дисциплин	проведения	политике №1 от	протоколов	
		текущего контроля	07.02.2023 г.	указаны на	
		и промежуточной		титульных	
		аттестации		листах ФОС	